

РАБОЧИЙ КЛИЧ

№ 173 (4372)

ПЯТНИЦА

5

СЕНТЯБРЯ

1947 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

По-боевому руководить уборкой и хлебосдачей

Уборочная страда нынешнего года отличается высоким трудящимся напряжением. Вырастающий урожай, тужеющая колхозной деревни призывая все усилия к тому, чтобы убрать его во-время и без потерь и встретить великий праздник 30-ю годовщину Октября досрочным выполнением своих обязательств перед государством.

Доктрина передовых колхозов нашего района намного раньше назначенных сроков завершения уборки урожая, заканчивая обмолот и близки к выполнению годового плана поставки хлеба государству. Одни из первых полностью расчистились с государством по озимым и яровым культурам колхозы «Красное знамя», Репинского сельсовета, где председателем тов. Жуков. На заключительный пункт этой колхоза сдал свыше 13 тонн первоочередного зерна. Завершает также хлебосдачу и колхоз «Новый поход», Авдотынского сельсовета и почти все колхозы Санниковского и Малышевского сельсоветов.

Но далеко не все руководители сельсоветов и колхозов успели быстро и своевременно организовать уборку, обмолот и бесперебойную сдачу зерна государству. В результате отставания отдельных сельсоветов, августовский график поставок зерна выполнен по району всего лишь на 88 процентов. Объясняется это прежде всего ответственностью и неповоротливостью отдельных руководителей сельских советов и секретарей первичных партийных организаций, которые ослабили руководство этим важнейшим делом. Особенно отстают с уборкой и хлебосдачей многие колхозы Смолдинского, Шлювского, Алексеевского и Новосельского сельсоветов, где августовский график выполнен на 40—50 процентов.

Только ослаблением руководства можно объяснить такой факт, когда в колхозе имени «7-го съезда Советов», Дмитриевского сельсовета, в самую горячую пору уборки не сумели

укрепить трудовую дисциплину. Невыходы на работу стали обычным явлением. И не случайно этот колхоз сильно отстает с уборкой, прекратил сдачу хлеба государству. Председатель артели тов. Першин смирился со всеми организационными неполадками и не принимает решительных мер, соглашаясь Уставу, к отдельным дезорганизаторам колхозного производства. Точно такое же положение с уборкой и выполнением обязательств перед государством и в колхозах имени Кирова, Шлювского сельсовета и «Красный гончар», Новосельского сельсовета, где половина урожая стоит в поле. Молотья не организована, имеющиеся лошади не работают. Руководители артелей жалуются на нехватку рабочих рук, однако, истинные причины отставания кроются не в недостатке людей, а в неумении привлечь к работе всех колхозников и колхозниц. Факты говорят о том, что в некоторых артелях труд колхозников используется непроизводительно.

Обстановка обязывает принять самые решительные меры к тому, чтобы в самые ближайшие дни завершить уборку, пустить на полную мощность все молотильные агрегаты. Молотья должна проводиться круглые сутки. Необходимо организовать дело так, чтобы зерно в счет выполнения государственных поставок шло непрерывным потоком на заготовительные пункты. Выполнение графика хлебосдачи — есть незыблемый закон для каждого колхоза.

Одновременно с уборкой и хлебосдачей нам нужно забывать и об урожае будущего года. Сев озимых надо завершить повсеместно в ближайшие два дня. Выделить необходимое количество лошадей на взмет зяби. Все эти первоочередные задачи не требуют отлагательства. Нужно помнить каждому работнику, что в борьбе за хлеб будут проверяться деловые и политические качества партийных и хозяйственных руководителей.

ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Одним из первых в районе выполнил годовой план поставок зерна государству колхоз «Красное знамя», Репинского сельсовета. Он сдал на заготовительный пункт больше 13 тонн первоочередно о зерна. Вслед за ним полностью расчистился с государством и колхоз «Искра Ленина», Санниковского сельсовета, который отправил на сыпный пункт больше 23 тонн первоочередного зерна. Одновременно колхоз заканчивает план поставок картофеля в кол-

личество 43 тонн.

Число колхозов, досрочно выполняющих задание по хлебосдачам, растет с каждым днем. Полным завершением уборки и хлебосдачи решили отметить всенародный праздник — 800-летие Москвы — и колхозы «Парижская Коммуна», Бельковского сельсовета и «Новый поход», Авдотынского сельсовета. Колхозы Репинского сельсовета на 1 сентября выполнили годовое задание поставок зерна на 84 процента.

В поле остался только картофель

Колхоз имени Буденного, Малышевского сельсовета, в самые сжатые сроки закончил уборку озимой ржи и яровых культур.

В поле остался только картофель. Сейчас быстрыми темпами идет обмолот, сев озимых и взмет шаров. И. Ваганов.

Годовой план — к 7 ноября!

Девятимесячная программа выполнена досрочно

Трудовыми победами встречает 800-летие Москвы коллектив Станкостроительного завода. Досрочно выполнена девятимесячная программа. Завод дал стране сверх плана 20 комплектов промежуточных опор для машин торфяной промышленности и 82 станка.

Бригада Смирнова впереди

Комсомольско-молодежная бригада слесарей, руководимая Смирновым, работающая на сборке мотоциклов в заводе имени Куйбышева, к 30-й годовщине Октября дала слово ежемесячно выполнять норму на 170 проц.

Бригадир Смирнов и члены бригады Куров, Полифоров, Осипов — всего четырнадцать человек успешно трудятся над выполнением производственного плана, систематически перевыполняя свое обязательство.

Бригада Смирнова соревнуется с бригадой Сударкина. Первенство в социалистическом соревновании она держит уже на протяжении нескольких месяцев.

К. Угодин.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Коллектив артели «Пищевик» августовский производственный план выполнил на 100,8 проц., по товарообороту — на 198,2 процента и план изготовления товаров широкого потребления — на 105,2 процента. Безусловно, это большой успех для работников промкооперации, потому что артель в течение нескольких месяцев не выполняла производственного плана.

Лучшими стахановцами в коллективе артели являются подмастер колбасного производства Пономарев и пекарь Петр Малахов.

И. Киселев.



Первым последователем А. Стаханова на Экспериментальном заводе стал токарь механического цеха Алексей Федорович Сенин. Звание стахановца он с честью носит до сих пор. 30 августа, в годовщину стахановского движения, А. Сенин досрочно выполнил годовую норму.

Больше внимания отстающим колхозам!

В плену очередности

Председатель колхоза «Красная дроздовка», Дмитриевского сельсовета, тов. Авдонин ослабил руководство хозяйством, в результате в артели медленно идет уборка и хлебосдачка. Соседи заканчивают уборку яровых и план хлебосдачек, а тов. Авдонин занимается сенокосением, а к уборке переспелых осов не приступает.

Тов. Авдонин попал под влияние остальных настроений и допускает вредную очередность в сельскохозяйственных работах, тем самым, поставил урожай под угрозу гибели. Колхоз имеет

все возможности по примеру других досрочно расчиститься с государством продовольственными культурами, но Авдонин умерно сдерживает зерно. В последней пятидневке августа он не сдал государству ни одного килограмма зерна. Совершенно прекратил обмолот.

Авдонин, очевидно, забыл, что интересы государства должны стоять превыше всего. Сельский совет и партийная организация должны осудить недостойное поведение руководителя указанного колхоза.

Смирись с нарушениями трудовой дисциплины

Наступил самый ответственный момент борьбы за образцовую уборку урожая и досрочную сдачу хлеба государству, но в правлении колхоза «7 съезд Советов», Дмитриевского сельсовета, царит благодушье и самоуспокоенность.

Два члена правления Тожокин и Агеев, вместо того, чтобы направлять работу артели, сами не участвуют в колхозных работах. Свои личные интересы они ставят выше общественных. Тожокин косит траву

для своей коровы, а Агеев ходит удить рыбу и за грибами. Своим недостойным поведением они расшатывают трудовую дисциплину в артели. Председатель колхоза тов. Першин вопреки Уставу сельхозартели не ведет решительной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, а в колхозе почти половина яровых хлебов стоит на корню, не закончен озимый сев.

Сельскому совету необходимо вмешаться в дела колхоза и навести там образцовый порядок. С. Юрьев.

Еще раз о простоях тракторов

Руководители Сенинской МТС продолжают мириться с длительными простоями тракторов, с невыполнением договоров с колхозами.

В результате тракторы, работающие в колхозах Крутовского сельсовета, продолжают простаивать из-за поломки и по другим причинам, тем самым срывают своевременное выполнение плана озимого сева.

Долго ли гг. Зиячков и Сидлин будут мириться с подобными безобразиями?

Г. Форсиков.

План молокопоставок выполнен

Передовые колхозы Санниковского сельсовета — имени Кирова, «Искра Ленина» и «Новый спутник» досрочно выполнили годовой план поставок молока государству. Близки к выполнению задания и колхозы «Пролетарское творчество», «Прогресс» и «Верный путь». Вслед за ними закончили молокосдачу и сельскохозяйственные артели «Луч свободы» и «Красное знамя», Крестниковского сельсовета. Добросовестно расчистились с государством по животноводческим продуктам и колхозники указанных артелей.

Следует отметить хорошую работу сизвачей тт. Мухина, Гусева, Шаронова и Воброва. Все они за успешное выполнение плана первого полугодия, получили денежные премии. В делем Санниковский маслозавод выполнит годовой план по переработке и приему молока к 30-й годовщине Октября.

В. Кареев, мастер маслозавода.

Хороши овощи на колхозном огороде!

Несколько лет занимается огородничеством колхоз имени Кирова, Малышевского сельсовета. Культурное ведение огородного хозяйства дает колхозу ежегодно десятки тысяч рублей дохода.

Особенно велик урожай в этом году. Только огурцов снято до 60 центнеров с гектара, еще выше урожай помидоров и капусты. Досрочно выполнив поставку по овощам, колхоз продал на рынке тысячу

ко огурцов и помидоров на 200 тысяч рублей. Сбор и реализация овощей продолжают.

Большая заслуга в этом кропотливом и доходном деле принадлежит огороднику-любителю Алексею Никиоровичу Малышеву, он отдал все свои силы и знания порученному делу. По его скромным подсчетам огород уже в этом году даст колхозу дохода не менее 500 тысяч рублей.

Д. Петров.

Множатся ряды стахановцев

За двенадцать лет стахановского движения профсоюзная организация нашего завода получила большую работу в отношении его массового развития. Характерным примером служит такой факт, что если на январь прошлого года стахановцев насчитывалось 24,1 процента всех рабочих и служащих предприятия, то на январь нынешнего года эта цифра выдвинула до 33,9 процента.

Стахановцы завода принимают самое активное участие в решении всех производственных задач. Они вносят неоценимый вклад в освоение новых видов изделий коллективом завода за годы первых сталинских пятилеток, за годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период.

Партия и правительство высоко оценили труд передовых рабочих завода. Только за годы Отечественной войны орденами и медалями Советского Союза были награждены 255 человек. Среди них знаменитый кузнец Максим Андреевич Березкин и слесарь Николай Иванович Лабутин, награжденные высшей наградой — орденом Ленина. Слесарь Виктор Романович Балашов, токарь Роза Алексеевна Чулаова и инициатор многостаночного обслуживания фрезеровщица Анна Ивановна Угупова награждены орденом «Знак Почета». Они получили высокие правительственные награды за неустанное повышение производительности и усовершенствование производства.

В заводскую «Книгу почета» занесены об передовых стахановцев, в течение шести месяцев занимавших первые места в индивидуальном социалистическом соревновании. В числе этих товарищей в заводскую «Книгу почета» занесены Иван Васильевич Карманов, десятимесячное задание выполнявший на 245 процентов, полторщик Ефим Иванович Петров — на 313 процентов и штамповщик Михаил Михайлович Козин — на 345 процентов.

В нынешнем году 55 знаменитых стахановцев занесены на

заводскую «Доску почета», систематически в течение трех месяцев занимавших первые места в индивидуальном социалистическом соревновании и дававших высокие нормы выработки.

Дирекция завода и профсоюзная организация серьезное внимание уделяют поощрению передовиков и оживлению. Только в августе нынешнего года 347 стахановцев полевой промышленности получили вещевые премии, слесарь Торопов премирован ружьем, слесарь Солдаткин — патефоном.

Повышая важность освоения и внедрения новой технологии для производства, профсоюзная организация провела массовую разъяснительную работу среди работников завода о серьезности почта технолога Александра Иванова и организовала широкое социалистическое соревнование технологов завода за улучшение технологических процессов, внедрение новых инструментов и приспособлений в производство. В этом отношении немалые успехи имеют технологи Челышев, Антонов, Пономарев, Чунаев, Шерстнев и Цыганов. Штучником заводской комиссии профкома им присвоено звание «лучшие технологи завода».

Профсоюзная организация оказывает повседневную помощь мастерам в создании стахановских участков. На нашем заводе уже имеют последователи Николая Росийского. Участки мастеров Искунова и Воронина из месяца в месяц перевыполняют производственные планы. На их участках почти все рабочие стахановцы. Мастера Искунов и Воронин занесены на заводскую «Доску почета», им же присвоено звание «Лучшие мастера завода».

С каждым днем социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октября рождает все новых и новых стахановцев труда. На первое сентября годовые нормы выдвинули 250 человек.

Ф. Мочалов,
предпроизводственной комиссии
завкома завода им. Киркиж.

Открытие школы паровозных машинистов

Школы паровозных машинистов на железных дорогах в текущем году организованы по личному указанию вождя нашей партии И. В. Сталина. Они должны сыграть огромную роль в подготовке высококвалифицированных кадров для железнодорожного транспорта, способных овладеть его сложной техникой.

Такая школа создана и при Ковровском железнодорожном техникуме. 1 сентября в торжественной обстановке состоялось ее открытие. Начальник школы тов. Печерский, выступивший на митинге, отметил, что созданы все условия для нормальных занятий. Полностью оборудовано помещение. Организованы кабинеты, учебные мастерские, вновь оборудованы кузнечное и сварочное отделения. В отличное состояние приведено общежитие, организована столовая. Для учащихся школы заготовлено обмундирование. Полностью укомплектован состав преподавателей.

Секретарь городского комитета партии тов. Седов, поздравляя коллектив школы и техникума с началом учебного года, выразил уверенность в том, что школа сумеет подготовить хорошее пополнение для железнодорожного транспорта, патриотов своей Родины, любящих свое социалистическое Отечество, людей, отличающихся высокой большевистской идейностью, стремлением к сознательной общественной деятельности.

От учащихся школы паровозных машинистов выступил тов. Белов. Он заверил собравшихся, что учащиеся школы в ответ на проявленную о них заботу партии и правительства, сделают все, чтобы быть передовиками в учебе и в труде.

С огромным воодушевлением собравшиеся приняли приветствие товарищу Сталину.

Почему кирпичный завод не выполняет план?

На этот вопрос руководители кирпичного завода стремятся дать ответ, упокаяющийся только на объективные причины: на отсутствие рабочей силы и большую изношенность оборудования и т. д.

В действительности это не так. Причина плохой работы предприятия заключается в том, что руководители Гц, цехкомбината и завода далеки от умения вести хозяйство и контролировать выполнение плана. Существует настоящее техническое руководство со стороны главного инженера Гц, цехкомбината тов. Ершова.

В каком состоянии находится кирпичный завод?

Один из важных объектов завода — сушильные сараи — совершенно не поддается к приему сырья. Дело в том, что под сушильных сараев стоит ниже уровня окружающей местности. В добавок к этому глина, которая выносятся из сушильных сараев после отбавки сырья, складывается в нескольких шагах от этих сараев. Та-

ким образом они стоят как бы в коле. Во время дождя вода заливает сушильный участок.

Такое положение приводит к малой порче сырья и немалым убыткам. Только в нынешнем году производство потеряло 25 тысяч штук сырья.

А ведь уровень пола сушильных сараев можно было поднять за счет той же глины, выбрасываемой из сараев. Не представляется большой трудности сделать более глубокие киветы.

Завод имеет неплохое оборудование. Но вся беда в том, что за ним нет надлежащего ухода. Капитальный ремонт производился только «для ремонта». По этому имеющийся двигатель и пресс-линомаяка часто выходят из строя. Вследствие плохой работы снижается и производительность мощностей оборудования.

Руководители Гц, цехкомбината и завода не могут полагаться на отсутствие средств на капитальный ремонт двигателя и пресс-линомаяки. На это дело уже израсходовано 17 тысяч рублей.

Бесконтрольность давала воз-

можность отдельным работникам разбазаривать государственные средства. Так бывший директор кирпичного завода Кузнецов заключил соглашение с Куприяновым и Олесевым, не имеющими никакого отношения к производству, на подделку пресс-линомаяки. Этим работным было выдано 5 тысяч рублей, но предприятие не получило от них пресс-линомаяки.

Завод испытывает большую нужду в топливе. Чтобы обеспечить 600 тысяч штук кирпича, необходимо было завезти 1500 кубометров дров твердой породы. Завезено только 350 кубометров олиновых дров. Руководители Гц, цехкомбината и кирпичного завода понадеялись на транспорт заказчиков, а свой транспорт на вывозе дров не использовали.

Коллектив кирпичного завода прилагает все силы и способности, чтобы выполнять производственный план, и надо, чтобы люди, поставленные у руководства, по большевистски руководили всем делом.

Б. Сиротин.

Комсомольско-рабкоровский рейд проверки подготовки молодежных общежитий к зиме

Учащиеся ждут теплые и уютные помещения

Школа ФЗО № 5 стоит накануне выпуска молодых рабочих для нашей промышленности. Одновременно она готовится встретить новое пополнение. В связи с этим проходит большой капитальный ремонт учебного здания и общежитий. Школа обнесена новым тесовым забором. Каждая комната общежитий и классы оштукатурены. Заново переключаются печи. Топливо завезено полностью.

Между учащимися, мастерами, воспитателями и всеми работниками школы развернулось широкое социалистическое соревнование за быстрый и лучший ремонт. Соревнование проходит под лозунгом: «Встретим 30-ю годовщину Октября в теплых и уютных классах и общежитиях».

Каждый стремится быть первым в соревновании. Впереди комсомольцы. После трудового дня они берутся за лопаты, ведро, топор и кисти — вы-

носят малярные и плотничные работы. В ногу с комсомольцами идет и вся остальная молодежь.

В школе был физкультурный зал. Но он не отвечал требованиям молодежи. Сейчас строится высокий и просторный зал. Зимой здесь будут проводиться занятия и вести кружковую работу. Школа имеет хорошее физкультурное оборудование.

Надо отметить, что дирекция школы в лице директора тов. Балашова по-отечески заботится о создании нормальных условий для учебы и отдыха будущего пополнения рабочего класса.

Основной ремонт уже выполнен. Остается сделать малярные работы, которые закончатся к 15 сентября.

В теплых и уютных классах и общежитиях учащиеся школы ФЗО № 5 встретят славный праздник — 30-ю годовщину Октября.

Соревнуются за образовую комнату

Коллектив молодежного общежития № 183 завода имени Киркиж успешно готовится к зиме.

В выходные дни комсомольцы и молодежь вместе с командантом домоуправления № 4 производят заботливую работу на лесозащитке Эсипо. Всего заготовлено по два кубических метра на одного квартиросемщика.

На просьбы молодежи руководители домоуправления очень отзывчивы. Например, старостой

комнаты № 4 была подана заявка на ремонт потолка и окон. Эта просьба была выполнена на другой же день.

Уютно в комнатах общежития: полы чисто вымыты, койки аккуратно заправлены, на окнах шторы, цветы, на стенах картины, лозунги и плакаты. Между жильцами идет соревнование за образовую подготовку комнат к зиме.

Бригада рейда:
А. Вуколов, Бакина.

РАБОТА С ДЕТЬМИ

Более двухсот детей объединены детским сектором при клубе Metallistov.

Работают хоровой, драматической кружки. Большим успехом у юных техников пользуется кружок радиолюбителей.

За время каникул дети совершали экскурсии и походы по достопримечательным местам

нашей области, помогали колхозникам в уборке урожая, собирали и пополняли школьные коллективы.

Руководитель сектора тов. Соловьева продуманно и с педагогическим тактом работает с детьми. Большую помощь ей оказывает горком ВЛКСМ.

Извещение

Сегодня в 18 часов в парткабинете ГК ВКП(б) состоится очередной семинар руководителей кружков, внештатных консультантов, лекторов и докладчиков.

Лекторами гг. Кокуриным и Южиной будут прочитаны лекции: «Москва — сердце нашей Родины» и «Иосиф Виссарионович Сталин в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции».

Ответ. редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Ковровская ШКОЛА ФЗО № 5 ЗАВОДА ИМЕНИ КИРКИЖ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ по специальностям: токарей, фрезеровщиков, слесарей-борщиков, слесарей-монтировщиков, электромонтеров, штамповщиков, электросварщиков, формовщиков автозапчастей, штукатуров, маляров, слесарей. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 16 до 18 лет. Принятые в школу обеспечиваются трехразовым питанием, двумя комплектами форменного обмундирования, начальным оборудованием, постоянным присмотром и обучением. Оплата школы выдается возвратом в виде в размере 2000 рублей на хозяйственное обеспечение.

При поступлении иметь: паспорт (для свидетельства о рождении), справку о снятии со службы (форма № 7). Заявления принимаются в канцелярию школы ежедневно с 8 до 17 часов. Адрес школы: г. Ковров, Владимирская обл., поселок «Красный металлист», ул. Калинина, школа ФЗО № 5. № 195-02

ГОСУДАРСТВЕННОМУ СОЮЗНОМУ СТАНКОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: электрики, электромонтеры, обмотчики, электрослесари, радиотехники, автомеханики, ученики от 16 лет и выше, рабочие, не имеющие квалификации, и рабочие, желающие переквалифицироваться на электриков и электромонтеров.

Обучение учеников в переквалификацию сроком до 3-х месяцев с сохранением средней зарплаты. Снабжение зарплат с основными работами завода по специальному списку. Включая внегородские, осуществляется всякая помощь. За всеми справками обращаться в отдел найма и увольнения завода с 8 часов утра до 17 часов. № 191-07.

Доводится до сведения граждан, подписавших карточки в просо на площади в районе против Большой улицы, Заречной Слободки, что Гортопу разрешено строительство узкоколейной железной дороги, которая проходит по части полевых участков. В связи с этим предлагается в указанной срок со дня объявления произвести сбор урожая по трассе шириной 4,5 метра. Если в течение 10 дней не будет объявлено площадь от урожая не лишает Гортопу права продолжать строительство без ответственности за убытки отдельных граждан. № 193-01